

新年·天气

# 元旦假期将迎两次雪凝天气

本报2010年12月31日讯 2010年最后一天和2011年第一天,我省的天气都不错,以多云天气为主。不过,受北方冷空气不断扩散南下影响,1日晚至2日,我省有次雨雪天气,局部地区暴雪。4日至5日,全省自北向南有一次雨雪、降温并伴有风力加大天气,日最低气温大部地区-2℃至-1℃,有冰冻天气发生。

1月是我省冬季最冷的一个月,进入新年后,我省可能出现持续低温,需防范强降温、低温雨雪冰冻和大雾天气。气象部门提醒,低温雨雪天气和道路结冰对出行有较大影响,建议合理安排行程,尽量减少外出,确保安全。

由于此次雪凝天气持续时间较长,请密切关注当地气象台站发布的气象预报预警信息,提前安排行程,尽量减少外出,减轻雪凝天气对生活的影响。

## 节日期间每天天气预报

■1月1日:阴天,其中湘西、湘北小雨转小雨夹雪,最高气温湘南6~8℃,其他地区4~6℃,最低气温0~2℃。

■1月2日:湘西、湘北小到中雨夹雪转中到大雪,部分地区大到暴雪,其他地区阴天有小到中雨转雨夹雪,部分地区有冰冻,北风4~5级,最高气温湘西、湘北0~2℃,其他地区2~4℃,最低气温-1~1℃。

■3日白天:湘北雪停转阴天间多云,其他地区阴天有小雪,其中湘南局部有中雪,湘中以南部分地区有冰冻最高气温1~3℃,最低气温-2~0℃。

■3日晚上至5日:湘中以南阴天有小雨或小雨夹雪,局部有中雨夹雪,部分地区有冰冻,其他地区阴天有小雨夹雪。

■记者 胡信锋



2010年12月31日,长沙市黄兴广场。一商家拉着气球走过广场,新年来临之际,众多商家忙促销。 记者 李丹 摄

新年·水电保障

## 节日期间居民用水用电均无忧

本报2010年12月31日讯 今天8时,湘江长沙段水位为26.25米,超过25.10米的供水警戒线1.15米,居民节日期间生活用水无忧。同时,记者获悉,我省因缺煤和用电负荷大增致使用电供应紧张,但国家电网表示将采取各项保电措施确保元旦期间电力正常供应。

### 湘江水位高于供水警戒线

在冷暖空气交汇下,自去年12月中旬以来,我省雨雪紧密相连,湘江长沙段

16日下午4时的水位曾一度达到29.65米的高水位。其后,因我省天气转好,水位又开始持续回落,但目前水位还高于供水警戒线。根据气象部门预测,受北方南下的较强冷空气影响,1月5日前,我省有两次雨雪天气,届时湘江水位还会抬升,对水库蓄水也有一定补充作用。

### 缺煤致我省供电紧张

记者同时获悉,2010年12月份以来,受缺煤和低温天气影响,我省用电负荷持

续攀升。2010年12月29日,我省采取拉闸限电及错峰措施的最大电力达到32万千瓦。面对严峻的电力供应形势,国家电网表示,将采取各项保电措施确保元旦期间和隆冬时节电力安全可靠供应。

此外,在元旦来临前,国家电网将完成提高电网输电能力的工程项目40项,提高输电能力474.4万千瓦。电网也将加强与气象部门的沟通协作并做好各项应急准备,防范冬季恶劣天气对电力生产的不利影响。

■记者 胡信锋

新年·爱心

冬季A型、O型血短缺,本报号召“热血”人士捋起衣袖献爱心

## 新年去献血 有礼有意义

本报2010年12月31日讯 寒冷的冬季,市民户外活动较少,献血的人也相对减少,今日上午,长沙市血液中心主任彭骅称,春节前后用血紧张,应对“献血淡季”需要市民献出爱心。2011年新年就要来了,本报号召“热血”人士,勇敢地捋起衣袖,为新年献出自己的一份特殊礼物。

### 春节前后常用血紧张

“今年比较冷,平安夜和圣诞节仅采了100多袋血,较往常同期下降了很多。”彭骅介绍,采血和气温变化有很大的关系,每年春节前后用血紧张是客观存在的事实,尤其是O型血和A型血经常出现偏型性短缺,希望那些不是紧急手术的患者,尽量避开冬季手术。

长沙市血液中心担负16家卫生机构80%以上的供血量,最高库存量达5600人份,可用半个月。此外,医疗机构可掌握患者输血指征;为手术病人补充铁剂、促红细胞生成素及维生素,纠正术前及术后贫血;提高手术技巧,减少术中出血;开展自体血回收技术。

### 医疗机构不得超计划用血

根据2010年长沙临床用血量以及16

家医疗卫生机构用血计划申报情况,16家单位计划供血总量为17.4万单位。为保证各大医疗机构临床用血供需基本平衡,2011年长沙计划采血量为22万单位。

长沙市血液中心按照各医疗机构临床用血计划量发放临床用血,每周向医疗机构下达具体的周供血计划,严禁各医疗机构借急诊用血或其他名义超计划用血。对月度用血量超计划数量的单位及时采取预警及干预措施。对于突发事件等造成用血计划增加的情况,需经长沙市卫生局医政处审核后,方可追加用血计划量。

### 本报号召市民新年献爱心

新年伊始,本报号召“热血”人士,踊跃来献爱心,过一个有意义的新年。为表示对所有在寒冷冬季参加无偿献血、奉献火热爱市民的感谢,长沙市血液中心将对2011年1月1日-1月3日来参加无偿献血的市民,赠送兔年吉祥抱枕一个。

同时提醒市民,献血时无需空腹,应吃饱早餐或午餐,多喝水,建议最好是清淡饮食,以保证血液质量,同时不要忘记带献血证和身份证,以便医护人员登记无偿献血者信息,将来按规定为献血者返还临床用血和统计血量奖励。 ■记者 张春祥

提醒

## 可去这些地方献血

### 献血车停靠点:

火车站(售票厅对面)  
司门口(步行街东北角)  
南门口(好又多超市旁)

浏阳比一比超市旁  
电话:0731-83658436

宁乡心连心超市旁  
电话:0731-87281380

星沙通程绿化广场西路口北侧人行道或星沙易初莲花南路口西侧人行道

献血屋:  
解放西路362号(豪客来牛排馆旁)  
电话:0731-84890169

人民东路友阿百货旁  
电话:0731-82180705

新年·活动

## “祥和中国节”邀你参与7大主题活动

本报2010年12月31日讯 今天上午,在见证湖南历史变迁的天心阁上,由湖南人民广播电台发起的“芒果radio 祥和中国节”(第二季)系列活动新闻发布会举行,全国政协原副主席马致用宣布“祥和中国节”第二季正式启动。

天心阁活动现场,从大门到天心古阁近百米长的甬道两侧,处处弥漫着中华传统节日的气息。大门口,大红的春联让市民提前感受了一番春节的喜庆,顺着甬道往里走,可以看到花灯、灯谜,可以尝到元宵、月饼等。走过百米甬道,人们真切体验了“色、香、味”俱全的中国七大传统节日。

据介绍,“祥和中国节”第二季自2011年2月3日春节起至10月5日重阳节,8个月内将陆续举办七场大型节日推广活动,推动对中国传统节日的关注与保护。

“祥和中国节”文化公益系列活动,引发了国内20多家城市共同联动,30多位顶级专家、学者、艺术家参与,数千万炎黄子孙情牵于此。

■记者 胡信锋